
     

Informații importante pentru tutorii copiilor din grădinițe și școli 

 
 

Ce s-a întâmplat? 

 
 

Poliția a efectuat o anchetă preliminară împotriva unei persoane care a lucrat anterior în 
grădinițe municipale. 

 În ancheta preliminară, există dovezi că persoana a comis numeroase agresiuni sexuale 
împotriva copiilor. Se poate stabili că abuzul a avut loc în grădinițele preșcolare și că există 
nouă reclamanți confirmați. Întrucât autorul infracțiunii este decedat, ancheta preliminară a 
fost închisă și nu vor fi aduse acuzații penale. Pentru a face față situației în cel mai bun mod, 
municipalitatea s-a implicat în mod personal și a înființat un grup special de sprijin pentru toți 
cei afectați. 

 
 

Cea mai importantă misiune a noastră în acest moment este aceea de a oferi ajutor și 
sprijin copiilor, a tutorilor și a personalului. 

 
 

Înțelegem că există multe întrebări, preocupări și gânduri ale multora dintre locuitorii noștri în 
acest moment. Puteți lua legătura cu noi în mai multe moduri — avem un loc fizic unde 
puteți veni pentru ajutor și asistență, avem un număr de telefon dedicat pe care îl puteți 
apela, actualizăm site-ul nostru o dată pe zi cu cele mai recente informații și vom avea o 
întâlnire de presă în fiecare zi pe parcursul acestei săptămâni. 

 
 

În același timp, am început să lucrăm pentru a efectua o revizuire externă a modului în care 
s-ar fi putut întâmpla acest lucru și ce putem face pentru a preveni ca acest lucru să se 
întâmple din nou. 

 
 

Vom face tot ce putem pentru a va sta la dispoziție, în cel mai bun mod posibil în această 
situație dificilă. O echipă de asistență este disponibilă pentru cei care doresc sa vorbească 
cu cineva. Puteți obține sprijin astăzi, mai târziu, mâine sau pe viitor.  Mai jos sunt detalii de 
contact pentru toate măsurile de sprijin. 

 
 



De asemenea, este important ca tu, ca tutore, să știi cum să  sprijini cel mai bine copiii și să 
vorbești cu aceștia despre ceea ce s-a întâmplat. Pe scurt, sfatul este să rămâneți calmi, să 
nu întrebați sau să presați copiii și  

să-i lăsați să spună în ritmul lor. 

 În acest material există mai multe informații despre cum să vorbești cu copilul tău. 

 
 

 
 

Sprijin pentru copii: 

 
 

Semnele că un copil ar fi putut fi victima abuzului sexual includ modificări ale 
comportamentului sexual, frică sau îngrijorare, coșmaruri și, uneori, regresie de dezvoltare. 
Semnele fizice, cum ar fi vânătăile, pot apărea uneori aproape de momentul abuzului. 

 

Este important ca tutorii să fie receptivi și deschiși să vorbească despre viața de zi cu zi a 
copilului, dar fără a pune întrebări presante sau interogatorii. Dacă există suspiciuni, poate fi 
necesar ajutor profesional de la sprijinul familiei. 

 
 

Dacă copilul începe să spună despre un abuz, tutorele ar trebui să asculte cu atenție fără a 
pune la îndoială sau să-l streseze pe copil. De asemenea, este important ca tutorele să nu 
arate emoții puternice, cum ar fi furia sau tristețea, pentru a nu face copilul anxios. 

 
 

Consecințele abuzului variază în funcție de relația cu făptuitorul, de durata abuzului și de 
modul în care reacționează mediul. Interpretarea situației, de către copil este puternic 
influențată de reacțiile tutorelui, iar stabilitatea în familie este importantă pentru vindecare. 

 
 

Tutorii pot ajuta fiind deschiși să vorbească despre abuz atunci când copilul este gata. 
Rutinele și siguranță în viață de zi cu zi sunt, de asemenea, importante pentru recuperarea 
copilului.  

 
 

Dacă copilul prezintă semne de anxietate, modificări de dezvoltare sau comportament cu 
tenta sexuală, tutorele ar trebui să solicite ajutor profesional. 


